

天山脚下,山东篮球的尴尬继续着。

CBA季后赛首轮第二场较量,山东高速男篮104:119脆败给新疆,大比分被扳平。小丁没有了首战的神奇,全场只得到21分,比赛第三节过后就沦为了垃圾时间。16年来,山东客场不胜新疆的历史继续延伸。这场失利,也全面暴露出高速男篮同领头羊的实力差距,至于黑八奇迹,还是别想太多比较好。

本报记者 刘伟

“神丁”状态起伏

儿子归乡作战,小丁的父亲丁峰也特意赶到现场观看比赛。作为新疆球迷,同时又是小丁的父亲,两个有点对立的身份,让老丁看球犯了难,“到现在为止CBA应该还没有球队在0:2落后的情况下翻盘,今天新疆不能再输了。我希望新疆队赢球,不过还是希望丁彦雨航有好的表现。”最终,老丁想了一个“折中”的法子。

老丁的期望,实现了一半,新疆的确赢球了,他们自始至终控制着比赛,第三节过后已经领先山东32分,比赛提前进入垃圾时间。不过,小丁没能延续首战现象级的表演,在感冒持续的困扰下,此战他仅仅21分入账,却有5次失误,并在末节6犯离场。

没有了丁彦雨航的神奇作为支撑,高速男篮现出了原形,高强度的防守踪影全无,篮板球、命中率全面落后,最终不得不吞下一场完败。

普莱斯难担大任

小丁的状态会有起伏,这一点并不出乎人们的预料,毕竟从春节后,在感冒困扰下,他的状态一直处于波动当中。球队真正的问题在于,在小丁状态不稳定的时候,作为小外援的普莱斯,也没有扛起球队前进的大旗。

常规赛结束后,高速男篮火线更换了外援,普莱斯的回归,也一度被视为高速男篮的秘密武器。遗憾的是,两场比赛下来,这个秘密武器令人失望。第一场比赛,普莱斯表现平庸,然而丁彦雨航的神奇以及比赛的胜利,掩盖了其不足。

本场比赛,在小丁状态不

佳的时候,普莱斯依旧没有拿出过人之处,18分10个篮板7次助攻,数据看上去很养眼,但多数在最后一节垃圾时间刷出,并且19次出手仅仅命中6个,延续了上一场糟糕的命中率。

必须指出的是,第四节开始阶段,凯撒宁可派上5次犯规的汤普森冒险,也不愿意使用普莱斯,多少已经透露出了失望。

反观新疆,在首战低迷之后,亚当斯这场比赛迅速复活,全场得到37分,除了亚当斯,可兰白克、西热力江还联手扔进了10个三分。调整、应变更及时,也正是新疆技高一筹的关键所在。

输球并非坏事

输掉第二场比赛,双方重回同一起跑线。最多落后三十多分,多少会对球队信心造成一定的打击,不过输球也能让高速男篮认清自己的实力。由于周琦伤退,加上李根尚未复出,高速男篮接下来几场比赛,依旧存有爆冷的机会。

在半场比赛结束前两分钟,周琦在防守中送给陶汉林一记大帽,不过,在落地的时候,他的左脚踩到了陶汉林,崴到了左脚踝。崴脚后的周琦长时间倒地不起,最终被几名队友抬出了场地,直接送回了更衣室,下半场再也没有回来。

最新消息显示,周琦已经做了脚部韧带绑定处理,但伤势仍不明确。新疆队另一位伤号李根出现在了替补席,但他并未按照原计划复出。

如果周琦因伤错过接下来的比赛,对高速男篮来说将是一件好事。常规赛期间,周琦场均可以贡献15.7分10篮板1.2助攻1.1抢断2.2封盖,他在内线的盖帽,让山东队吃了不少苦头。

小丁神奇不再,高速男篮104:119不敌新疆 黑八奇迹? 千万别想多了



客场对阵新疆队,高速男篮被打回了原形,输球也在意料之中。新华社发



新疆大将周琦受伤也许对高速男篮是一个利好。新华社发

错位与错觉



慷慨陈词

李康宁

季后赛第二战,输球本在意料之中。

搏杀了整个赛季拿到常规赛冠军,新疆男篮显然不会缴械投降。不让李根火线复出,这是强者应有的定力。当他们放下傲慢开始认真的时候,一切都开始不一样了。

客观而言,从现场观众到当值裁判,都不可能让山东队连下两城。况且实力摆在那里,包括山东队本身,都没有奋起余勇一战功成的决心。他们的开局很强硬,似乎亢奋劲儿还没有过去,但打法单调的问题,已经显露出来。丁彦雨航的身体,已经在持续爆发下,有了深层次的疲劳。我们常把他看做

神奇的魔术师,但即便魔术师,也只是用障眼法把道具藏起来而已。点石成金无中生有的神话,从来没有真正发生过。

所以,在这个敏感的时刻,新疆队展现了控场的老辣。他们知道江湖规则是什么,熟悉哨子尺度在哪儿。当然,山东队也在这个联盟打了很多年。但是混迹江湖和纵横天下,本就是两种生活形态。恰如李忠与鲁智深的初见,常常食不果腹的流浪卖艺人,终究是不如官职在身的本地大佬阔绰。

很显然,新疆队的双外援更具含金量。布莱切和汤普森,原本就不是一个水准的球员;亚当斯的即战力,几乎能生吃了白发丛生的普莱斯。

其实整个上半场,山东男篮的表现依旧在可控范围内。西热力江的犯规,周琦的伤退,甚至一度激起了客队的野心。只可惜,头脑发热不代表手感火热。整个第三节山东男篮打

得着实难看。在对手强横的冲击下,整个第四节都成了垃圾时间。

球输成这样,等于给大家提了个醒。我们面对的是全联盟整体实力最强悍的队伍,武装到了牙齿。第一轮比赛,我们用勇敢击溃了傲慢,但并不代表山东男篮真正强大到了那种程度。相反,山东队应该保持弱者的谦恭,尽力地做好每一个细节,而非目空四海。

《天龙八部》里,在新疆天山修炼的童姥有套功夫,调子高得吓人,叫做“八荒六合唯我独尊功”。据说非常厉害,只是每隔三十年都要返老还童一次,此时便毫无抵抗能力。这也许说明了一个道理,不管多牛的人,都要学会“归零”,重新从起点开始,直面自己的命门。

我们有过先手,但这只是暂时的错位,不应有错觉;有了黑八的希望,但仍要压得住不必要的欲望。